

# 省委常委班子召开2024年度民主生活会

## 唐登杰主持并作总结讲话

**本报讯** 按照党中央部署要求,1月23日,省委常委班子用一天时间召开2024年度民主生活会,以中央政治局民主生活会为标杆,以“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固深化党纪学习教育成果,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证”为主题,紧密联系思想和工作实际,认真检视查摆问题,深入开展反面典型案例剖析,深挖问题根源,明确整改方向,严肃开展批评和自我批评。省委书记唐登杰主持会议并作总结讲话。2024年度省部级单位党员领导干部民主生活会第6督导组、中央纪委机关有关同志到会指导。有关省领导列席会议。

省委常委会对开好这次民主生活会高度重视,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神贯穿民主生活会始终,严格落实党中央有关要求,从严从实做好各项准备工作。会前,省委常委班子采取集体研讨与个人自学相结合等方式深入开展理论学习,一

体学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想以及关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断,深入学习领会习近平总书记最新重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真学习党章、《中国共产党纪律处分条例》和《中共中央办公厅关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》等,统筹做好征求意见、谈心谈话、材料撰写等工作,为开好民主生活会打牢了思想基础、进行了充分准备。

会上,通报了省委常委班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改落实情况和2024年度民主生活会征求意见情况。随后,唐登杰代表省委常委班子作对照检查,并进行个人对照检查,其他常委同志逐一发言,认真进行对照检查,开展批评和自我批评。

唐登杰在总结讲话中指出,这次民主生活会开得很有成效,自我批评正视问题、直截了当,相互批评开诚布

公、坦诚相见,达到了交流思想、检视问题、明确方向的目的,有力推动了省委常委班子增进团结、改进工作、担当使命。下一步,省委常委班子和每位常委同志都要坚定扛牢整改责任,提高政治站位抓整改,强化责任担当抓整改,敢于动真碰硬抓整改,深化标本兼治抓整改,做到条条落地、件件落实,确保整改成果转化为推动高质量发展和现代化建设的实际成效。

唐登杰指出,当前,全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神,聚焦使命进一步全面深化改革,奋力谱写中国式现代化山西篇章。省委常委班子要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持把学习贯彻好习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神作为根本遵循和行动指南,从党的创新理论中汲取党性滋养,始终在政治立场、政治方

向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,坚定扛牢管党治党政治责任,巩固深化党纪学习教育成果,切实增强贯彻执行党章党规党纪的自觉性和坚定性,严格落实中央八项规定精神及我省实施办法,持续整治形式主义为基层减负,坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战,推动构建持久风清气正的政治生态。要坚定扛牢习近平总书记赋予山西的重大使命任务,牢固树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为,坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型,更好统筹发展和安全,引领带动全省上下在遵规守纪、清正廉洁前提下勇于担责、敢于创新,持续巩固增强全省经济回升向好态势,全力以赴推动今年工作开好局起好步,为完成全年经济社会发展目标任务、确保“十四五”规划圆满收官打牢扎实基础。

2月1日起 无偿献血者享受“三免”政策

## 有关部门详解优待实施办法

**本报讯**(见习记者 陈嘉欣)1月23日,在市政府新闻办举行的新闻发布会上,有关部门负责人介绍,自2月1日起,在我市无偿献血者可免费乘坐城市常规公共汽车和城市轨道交通(不含定制公交、网约公交、旅游专线、临时专线等非常规公交);免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所;免交公立医院门诊就诊时医保按规定支付后个人应自付的门诊诊察费,并就“三免”政策具体实施办法作了详细解答。

### 享受政策人群

在我市参加无偿献血累计20次(献血量200ml为1次,单采血小板1个治疗量为1次)及以上的献血者,或在我市捐献造血干细胞1次及以上者(包括华侨、港澳台同胞及外籍在华人员),可申领太原市无偿献血荣誉证“荣誉卡”。

2月1日起在我市参加无偿献血(捐献全血或单采血小板)者(包括华侨、港澳台同胞及外籍在华人员),可申领太原市无偿献血荣誉证“年卡”。

### 在线认证申领

符合申领太原市无偿献血荣誉证“荣誉卡”或“年卡”的人员,关注“太原市血液中心微信公众号”,点击“发消息”,依次点击菜单栏“我—太原市献血荣誉证”进入申领流程。实名认证后,根据自己的献血(捐献)情况申领“荣誉卡”或“年卡”。

申领成功后,即可随时在“太原市血液中心微信公众号”菜单栏的“我—

太原市献血荣誉证”查看自己的“荣誉卡”或“年卡”。

### 享受优待办法

“荣誉卡”和“年卡”持有者凭卡可享受上述“三免”政策。需要注意的是,“荣誉卡”终身有效,“年卡”自献血日起一年内有效。

持卡人免费乘坐公交时,只需出示实时电子“荣誉卡”或“年卡”,司机查验即可。免费乘坐公交的范围是太原常规公交线路;乘坐地铁时,可凭“荣誉卡”或“年卡”至地铁车站客服中心处换取免费福利票进站乘车,福利票与单程票使用方法一致,刷卡进站,出站回收。福利票限本人单次使用,发售当天有效,使用过程中遇到问题可寻求车站工作人员帮助。

就医时,持卡人凭“荣誉卡”或“年卡”、身份证件和医保电子凭证(社保卡),在太原市域内各级各类公立医院门诊挂号窗口登记后,即可免交个人应自付的门诊诊察费,全年享受免费次数不设限制。

需要注意的是,持“荣誉卡”者免交医保按规定支付后个人应自付的普通门诊和专家门诊诊察费;持“年卡”者免交医保按规定支付后个人应自付的普通门诊诊察费。

持卡人凭“荣誉卡”或“年卡”、身份证件,在政府投资主办的公园、旅游风景区等场所入口处经人工核验,即可免门票进入景区游览(景区内导游讲解、停车、休闲娱乐等其他收费项目不在免费范围之内)。

## 加强安全巡查 保障节日用气

**本报讯**(记者 于健)春节将至,太原天然气公司采取一系列措施,确保燃气供应安全稳定,满足市民节日用气需求。

连日来,太原天然气公司各门站对燃气设施设备进行全面细致的安全检查,积极落实各项安全保障措施,加大巡查力度,加密巡检频次,做好设施设备的维护保养工作。针对发现的问题和安全隐患,及时采取有效措施。此外,摸排高压管线周围第三方施工情况,建立专项台账,做好施工交底和监护工作,确保供气设备及管网始终处于安全良好运行状态。

考虑到春节期间可能出现的紧急情况,各门站提前安排,严格落实安全。

24小时安全生产值班制度,备足备齐应急物资,应急抢险人员和车辆24小时待命,确保突发事件发生时能够快速有效处置。

另外,各管理站人员深入辖区内的高龄独居老人家、居民小区等重点场所,仔细检查燃气管道阀门是否关闭、燃气器具是否安全使用、电暖器旁的插座及电线是否存在安全隐患等,对发现的问题及时处理。对辖区内长期未进行入户安检的用户,发生过立管穿楼板腐蚀漏气的小区,安排安检人员进行全覆盖入户安检工作,消除各类安全隐患,有效预防煤气中毒、燃气爆炸等事故发生,确保居民生命财产安全。

## 应对降雪寒潮

**本报讯**(记者 刘晓亮)为应对可能的降雪及未来一周的寒潮降温天气,1月23日太原热力集团制订出台2025年春节安全生产保供预案,全力以赴做好降雪降温及春节期间供热保障工作。

据了解,今冬以来,我市气温偏高、降水偏少,此次降温可能是本供热季最“凌厉”的一次,又适逢新春佳节,保供暖面临严峻压力。为此,太原热力集团要求各热电联产、调峰热源提前提升水温,落实节日期间保供参数,同时与天然气、煤炭供应企业对接,确定节日期间燃气供应用量、燃煤储备。

数九以来,太原热力集团先后启动了三给、王家峰、晋祠、东峰、伞儿树等调峰热源,有效增加了热源

供应。本轮降雪、降温,预计最低气温将降到零下15℃左右,保供热压力很大。为此,太原热力集团要求各基础热源开足马力保供热,各调峰热源适时增加燃煤、燃气锅炉启动台数,确保热源在最大出力下稳定输出。同时,加强对供热管线、热力井室以及热力站的巡检巡查频次,对各类设施进行全方位、细致化的“体检”。针对巡检中发现的安全隐患建立快速消缺机制,确保所有供热设施设备时刻处于最佳运行状态,全面提升热网设备运行的安全性与稳定性,有效降低供热故障发生概率。

市热力集团提醒广大用户,有任何供热诉求可拨打24小时服务热线4158850,他们将第一时间予以解决。

## 全力保障供热